

# 首付1元 就能用上高端机?

## 手机“以租代购”背后暗藏猫腻

据中央广播电视总台中国之声《新闻纵横》报道,近年来,随着共享经济的发展以及商机的不断涌现,共享理念得到了广泛的传播,互联网租赁平台也随之大量出现。其中,手机租赁业务通过“以租代购”的模式,以“低月租”为噱头,迎合了不少年轻人的需求。有平台方称,消费者每月只需要支付一杯奶茶钱,就可以拥有最新款或者更高端的手机。



CFP供图

以“低月租”吸引消费者分期租赁,实际上却隐藏着环环相扣的套路。有消费者反映,大部分平台默认的租期是1年及以上,一旦逾期,就必须支付高额的买断费;还有消费者遇到过暴力催收的情况。租赁手机市场到底该警惕哪些风险?

去年11月,四川的李先生(化名)在租赁小程序上租到了一部99新内存为256G的蓝色手机,租期一年,分12期支付,首期只需支付1元,之后的11个月每月需支付445.33元。

今年11月12日,租约到期,根据合约,李先生可以选择归还手机,也可以再花6000多元买断该手机。因为买断费用太高,李先生最终选择归还,将手机寄还商家。快递信息显示,11月14日商家已经签收。不过,收到手机后,商家并没有终止合同,而是要李先生支付将近1000元的折损费,或者直接将手机买断。

李先生告诉记者:“商家签收之后,中间间隔了两个星期,给我发了一张验机报告过来,验机报告上面写的是有一些轻微划痕,扬声器没有声音。”

这张商家提供的验机报告上写着,手机为八成新,屏幕细微划痕,边框轻微老化和细微刮痕,后盖细微老化,扬声器无声。这样的验收结果,李先生并不认可。他说:“扬声器没声音根本不可能,如果没声音,电话都接不到了。”

在寄出手机前,李先生拍了视频留底,从视频上看,手机看不出明显划痕。记者也多次联系了与李先生对接的客服人员,截至发稿前,对方没有给出明确回应。

除了到期归还时遇到索要折损费的情况外,手机监管锁的问题也让众多手机租赁用户头疼不已。所谓手机监管锁,其实是商家对用户的一种限制,如果用户出现租金逾期或者逾期未归还手机的情况,手机会被锁定。

家住贵阳的张先生(化名)告诉记者,上个月,他租用的手机到期,考虑到使用习惯和手机里的资料存储情况,他决定买断该手机。不过,买断之后,商家并没有解除手机的监管锁,而是让张先生自行处理。

张先生说:“他跟我说他们平台已经解除了(手机监管锁),客服也是这么说的,但是我手机上还是显示‘监管’。他现在告诉我,让我恢复出厂设置,如果恢复出厂设置还是不行,就让我刷机。”

张先生称,手机的租赁费用加上买断费用已经超过了去年同期该手机的官方售价。

张先生说:“当时也没想这么多,但是在后来还款过程中就发现,每个月还完,最后结算的时候怎么花出去这么多钱,感觉被坑了。”

记者在黑猫投诉平台上以“租手机”为关键词进行检索,发现有近3万条投诉,涉及到租期续租加价、买断价格远高于市场价、维修时发现

手机实为“翻新机”“资源机”、暴力催收等,甚至有用户反映租到过“赃物”,被警方没收。

在投诉较多的租赁平台首页,记者看到了平台推荐的热租爆款手机,内存128G、租期一年,总租金为4243元,按月付款,到期后如要买断,须支付尾款3545元。按照该租赁合同,租金加上预估买断费用,一年后,该款手机的到手价为7788元。而该款手机目前的官方售价为5999元。

此外,记者在该平台搜索发现,验收手机、折损费定价、违约赔偿等环节完全由平台和商家决定,用户几乎没有有效的申诉渠道。

中国法学会消费者权益保护法研究会副秘书长陈音江指出,商家有权自主设置经营活动的规则,但要公平合理,不得损害消费者的公平交易权。他建议,市场监管部门应加强对互联网消费金融行业的监管,特别是在“以租代购”的模式下,大学生等年轻群体存在超额支出、隐私泄露、遭遇诈骗等风险,对于行业中存在的违法违规行为,应及时进行监管。

陈音江说:“本身它是一个租赁机构,现在网上有这么多消费者投诉,它的经营模式值得有关部门重视,应该及时介入,要查清楚这不是一种合法合理的经营行为,是不是存在隐性的安全风险,是否存在侵害消费者权益的陷阱行为。”

据央广网

## 范可新,三十而立

上周末的北京首都体育馆,每当现场镜头扫过范可新时,观众席都会掀起一波热烈的欢呼声浪。

“很享受在冰场上的感觉,每滑一轮,每一次走上赛道。”范可新说。

10日,这名短道老将在国际滑联短道速滑世界杯北京站第三次站上领奖台。她摘得女子500米第二次比赛铜牌,本站比赛共收获2银1铜。

一天前,在女子500米第一次比赛的颁奖仪式上,戴上银牌前,范可新俯下身,深情亲吻了冰面。很快,“范可新又亲吻冰面了”登上热搜。

“我太爱这块冰了!”她很开心又很感慨,“感觉像是回到了2022年。”

2022年,同一片冰面上,范可新与队友在北京冬奥会混合团体接力项目中一举夺魁,那是中国代表团该届赛事的首枚金牌,也是范可新的第一枚冬奥会金牌。

她早早成名,拿过世界杯和世锦赛冠军,但在索契和平昌两届冬奥会上,离分量最重的金牌始终差一点点。北京冬奥会混合团体接力项目终于圆梦后,范可新又和队友一起夺得女子3000米接力铜牌。决赛结束后,她在场地中心跪下,亲吻冰面,贡献了北京冬奥会的经典一幕。

冬奥会后她休整了一年多,今年5月“鼓足很大的勇气又回到这个队伍”。她的膝盖和腰都有磨损,一直在跟伤病作斗争,“现在还能笑着把这些说出来,其实这半年多过得很难”。

“但运动员哪有没有经历病痛的呢?站在赛场上,大家的条件是一样的,无论你有什么伤病,都已经过去了,只有全力以赴去拼。”

本赛季回归国际赛场后,前两站世界杯,范可新都在滑复活赛,在十几年的职业生涯里是头一遭。第三站北京站,终于没有了复活赛,取而代之的是三枚奖牌。

9日晚,走出赛场,范可新兴奋地摸着奖牌:“我仔细想了一下,我这么荣幸地为国家征战已经14年了……哎,我感觉要哭了。”

三十岁目前为止过得怎么样?

“挺美好的。”范可新笑着说。

新华社记者丁文娴 郁思辉



中国选手范可新(右)在比赛中。新华社发

# 更俗 剧院

### 最新演出信息

章若楠、白宇帆主演《照明商店》

许光汉、张钧甯主演《瞒天过海》

张家辉、陈伟霆主演《爆裂点》

黄渤、周迅主演《涉过愤怒的海》

12月17日19:30——话剧《演砸了》

12月28日19:30——2024南通新年音乐会



扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。

更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668

## 福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

# 申办福彩投注站的朋友们看过来!

想在南通市区开一家福彩投注站该如何申请?只要您符合以下条件就可以啦。

首先,申请人必须是南通市常住户口,年龄在18周岁以上60周岁以下,中专以上文化程度。申请人本人必须直接参与彩票销售工作,连续销售时间不少于4小时/天。可根据自身条件开设国标专营店、普通专营店、双彩店或兼营店。申请的店面

与其他福彩站点步行距离不少于200米,但同一区域(如:同一小区、同一区位)内,为保护老站点利益和可持续发展,不再新增投注站。

申请人须提交本人身份证、户口本、学历证明、结婚证等原件、复印件及联系电话,材料不全不予登记。详情请咨询南通市福利彩票发行中心市场部。

福彩双色球 2元可中1000万